Démodulation d’un signal modulé en amplitude – Réalisation d’un récepteur radio

I. Démodulation d’un signal modulé en amplitude

L’antenne réceptrice va recevoir le signal modulé. Il faut donc le démoduler pour retrouver le signal modulant qui est l’information à transmettre.

On reprend le montage du TP précédent (modulation d’amplitude) afin d’obtenir en sortie un signal modulé en amplitude. 

On rappelle que Uo=3V ; u( t)=Um.cos (2 f.t) avec Um=2V et f=100 Hz et v(t)=Vm.cos (2F . t ) avec Vm=1V et F=2000 Hz.

On complète ce montage en rajoutant successivement en sortie un montage redresseur, un détecteur d’enveloppe puis celui qui élimine la composante continue.
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R=R’=10 k(
C=220 nF ; C’=1 µF


1) Le montage redresseur


· K1 et K2 sont ouverts 

· l’oscilloscope est relié aux points A et M 

On obtient une tension redressée. Interpréter en expliquant 

le rôle de la diode.

2)  Le détecteur d’enveloppe

· K1 est fermé et K2 ouvert

· l’oscilloscope est relié aux points B et M. 

Lorsque la tension augmente, le condensateur se charge. Dès que la tension diminue et devient nulle, le condensateur se décharge dans la résistance (la diode bloquant le courant). On obtient ainsi l’enveloppe du signal à condition que la constante de temps  = RC (( temps de décharge) soit grande devant la période de la porteuse.

a) Calculer pour R=10 k R=1 k R=470 on donne C=220 nF)

b) Comparer à la période de la porteuse. Conclure.


3) Elimination de la composante continue

· K1 est fermé et K2 fermé

· l’oscilloscope est relié aux points D et M.

Le rôle du condensateur C’ est d’éliminer la composante continue Uo. Quel est le nom du filtrage ainsi réalisé ? 

La tension obtenue est fidèle dans sa forme à la tension u(t) mais elle est de plus faible amplitude. Un montage amplificateur est souvent nécessaire pour retrouver la tension u(t) avec une amplitude suffisante.

II. Réalisation d’un récepteur radio

a) Indiquer le rôle de chacun des 3 modules

b) A quoi sert le potentiomètre qui permet de modifier la résistance de la plaque « Démodulateur »

c) Que fait-on quand on modifie la position du potentiomètre de la plaque « Ampli B.F »

· Brancher en sortie de l’ampli B.F un haut-parleur.

· Régler le potentiomètre du module « Antenne Go ». On doit pouvoir capter France-Inter (164 kHz).

· Modifier la position des autres potentiomètres. Noter vos observations et conclusions.
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En utilisant les trois modules « Antenne Go Réceptrice », « Démodulateur » et « Ampli BF » ainsi qu’une alimentation symétrique +15V/-15 V réaliser le circuit électrique suivant : 








Le potentiomètre du module « Antenne Go Réceptrice »  permet de modifier la valeur du condensateur du circuit LC qui est un filtre passe-bande (100 kHz-300 kHz)











